

KOMÁROM MEGYEI HIRLAP

ELŐFIZETÉSI ÁR:

Egész évre 10 P. Negyedévre 2-50 P.
Félévre 5 P. Egyes szám ára 20 fill.

Megjelenik minden szombaton.

Felelős szerkesztő:

PATHÓ GYULA

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:

Komárom, Igmándi-ut 24.

Telefon 61.

Hirdetések árai díjszabás szerint.

Kéziratokat nem adunk vissza.

„Igazságot Magyarországnak!”

A gazdasági világlajosság közepett, amikor a hatalmas Németország legsúlyosabb perceit éli, amikor a népek és nemzetek legfőbb intézői az egész világ pénzügyi válságának megoldásán tanácskoznak, egy rendkívüli esemény minden kérdést háttérbe szorított, szerte a földkerekségen csak egy hírt közvetített a rádió: Justice for Hungary!

A magyarság tiltakozó gépmadara, két hőselkü magyar pilóta, az oceanrepülés új rekordja kényszerítették a világ figyelmét arra, hogy a Trianonban megcsufolt, szétdarabolt országra tekintsenek.

Ami ősi Turul madár helyett most a modern technika vasszerkezetével kelt szárnyra két bátor és elszánt magyar fiú, hogy a magyar tettekre, erős akarat, az ősi magyar erő fűtötte lelkesedés által táplált vállalkozási szellem átöröpitse az Oceanon a magyarság tiltakozását szimbolizáló repülőgépet.

A nagyvilág pedig felfigyelt a diadalmas repülésre. Itt is, ott is kérdezik: — Mi ez? Kik ezek? És mit akarnak az igazsággal? . . .

Ezer és ezer mérföldön át a levegőben és mindenhol a földön, az újságokban két szó kiált végig a világon: Justice for Hungary! — Igazságot Magyarországnak!

A világsajtó nagy egyeteme, amely csak nagy eseményekről és a modern élet lenyűgöző jelenségeiről számol be, kénytelen minden ellenséges propaganda da-

cára megírni, hogy van egy nemzet, amely minden megalázottsága, leguzsolttsága, csonkasága ellenére sem nyugodott bele sorsába, élni akar, mert benne erő, élet van. Ime a magyar vér erős akarata hírt, dicsőséget szerzett a magyar névnek s mindennél hangosabban bele kiáltotta a nagy világűrbe: „Justice for Hungary!”

Ami nem sikerült gazdag, nagy országoknak, most sikerült a kifosztott, szegény csonka nemzetnek. A nagytőke támogatásával, a technika minden eszközével rendelkező híres oceanrepülőket legyőzte a szűkös lehetőségek között törhetetlen akaratú és lankadatlan kitartással küzdő két magyar.

Ott fenn a légtérben, a hatalmas természet fékevesztett elemeivel küzdöttek, vívták az élet-halál harcot a vitézek. Kiket csupán a lelkesedés hevített és az elszánt akarás hallatlan energiával fűtött annyira, hogy törekvéseiket diadalra tudták vinni. A távrepülés eddigi rekordjának a megjavításával akarták ők a világ figyelmét Magyarországra terelni és e nagy cél mindig ott lebegett előttük. Hitték és tudták, hogy ha kitartanak, a magyar őserő diadalmaskodni fog.

A „Justice for Hungary”, a diadalmas repülőgép megérkezett. Az igazság pedig elindult világkörüli hódító útjára. Mert, amely népben annyi őserő, tettekre, bátorság és elszántság van, mint a két hős magyar pilótában, annak a népnek di-

adalmaskodni kell és hódító útján aratnia kell az igazságot Magyarországnak!

Mezőgazdaságunk katasztrófális helyzete.

Az aratás számunkra mindig életet jelentett. Ha bőséges volt, úgy vigan folytak napjaink, sovány termés esetén pedig csak szomorúság volt életünk. Földjében reménykedik, bizakodik a magyar s most ez szaporítja végnélküli bajait.

Országos viszonylatban is, de vármegyénk területén is állandó a panasz, hogy termés-kilátásaink gyengék.

Vármegyénk közigazgatási bizottságának ülésén Jeziersky Mihály gazdasági felügyelő ismertette a megye mezőgazdasági helyzetét. Eszerint a vármegyében a buza 5-8 métermázsás átlagos termést hozott. A rozs terméseredménye 5-6 métermázsás. Árpában 5 métermázsás eredményre alig lehet számítani. Zabtermésünk pedig a 3 métermázsás eredménnyel szinte kétségbeesítő. A burgonya és a tengeri igen megcsökkentette a szárazságot. A gyenge terméseredmények következménye a mezőgazdasági munkások nyomorúságos helyzete.

Mezőgazdaságunk katasztrófális helyzete a valóságban még szomorúbb, mint azt a vármegyei gazdasági felügyelő ismertette. Vannak vidékek, különösen a gesztési járásban, ahol a népnek sem kenyérrel valója, de még a vetőmagnak és a takarmánynak valója sem termelt meg. Péntek Pál országgyűlési képviselő emiatt a közigazgatási bizottsági ülésen olyan közvéleményt is, ahol a gabonatermés alig üti meg a 2-3 métermázsás átlagtermést. Egyes vidékeinket, különösen a tatai járást, elemi csapások is érték.

A bajok megvannak. A helyzet nagyon komoly. Szánalmas jövő elé néz a mezőgazdasági cseléd és a munkásság egyaránt. A közép- és kiscgazdák csak vergődnek és tengődnek a rettenetes helyzetben, a gazdasági válságban.

Péntek Pál országgyűlési képviselő Mocsai község elölj-

róságát, kiscgazdatársadalmának küldöttségét a földmivélsügyi miniszterhez vezette, feltárva mezőgazdaságunk ijesztő képét, gyors segítséget kértek. De ez most nem elég. Nem csak az szorul ma segítségre, aki elsőnek kiáltja, hogy nagy baj van, segítsétek. Egységes radikális intézkedésre van szükség széles e vármegyében. Helyes volt baráti Huszár Aladár dr. javaslata, amely szerint a vármegye különös gonddal és ügykezettel fog munkaalakalmokról és vetőmagról gondoskodni.

A nehéz pénzügyi helyzet azonban valószínűleg sok akadályt fog okozni a vármegye abban a törekvésében, hogy a téli inség kikerülhető legyen. Rózsás reményeink nem lehetnek. Azért már most meg kell mozdulnunk, hogy a katasztrófát elkerülhessük.

Feliratot kell intéznünk a kormányhoz a gazdák megsegítése ügyében. Közmunkákat kell teremteni, hogy a munkásság megélhetése biztosítva legyen. A város és falu népének egyesült erővel kell eljárni, összefogva kell dolgozni a bajok eliminálásán.

A komáromi ipartestület válsága.

Bizalmatlanságot szavaztak az elnököknek. — Az előljárást tagjai egyetemesen mondanak le tisztségükről.

1931. július 22.

Az országgyűlési képviselőválasztások lezajlása után azt véltük, hogy a polgárság ismét önmagára talál, a pártoskodás, kortézia folytán keletkezett ellentétek önmaguktól fognak megszűnni, avagy azokat jóakarattal áthidalják és megkezdődik a továbbépítés, az alkotómunka, melyet csak összefogással, egyesült erővel lehet megteremteni.

Szép elgondolásunkat azonban megcáfolja a komáromi ipartestület belső élete. Vasárnapi rendkívüli közgyűlése elárulta, hogy a tagok között nincs meg a megértés, az összetartás. A viszálykodás oka a képviselő-

választásra vezethető vissza. A tagok nagy többsége Zsidely Ferenc dr. zászlója mögé csoportosult, míg az elnök alig egy-két hívével az ellentáborba helyezkedett el. E politikai különbség állásfoglalás okozta aztán a belső zavarokat.

Markó Ferenc ipartestületi elöljárósági tag 84 iparostársának tanogatásával rendkívüli közgyűlés egybehívását kérte, hogy iparostársának nevében bizalmatlansági indítvánnyal élhessen Petőcz János elnökkel szemben. Az ipartestületi elöljáróság 17-én, péntek este foglalkozott a beadvánnyal. Bár a maga részéről nem támogatta a bizalmatlansági indítványt, miután az ipartestület politikával nem foglalkozhat, politikai okok miatt elnökeivel szemben fellépni nem tartja helyén valónak, alapszabályai értelmében az indítványt a vasárnap megtartandó közgyűlés elé terjeszti. Egyben az a vélemény alakult ki az elöljárósági ülésen, hogy amennyiben a rendkívüli közgyűlés a bizalmatlansági indítványt elfogadja, úgy az ipartestületi életben kifejtett elnöki munkássággal magat is azonosítva az elöljárósági tagok le fognak mondani elöljárósági tisztségükről.

Az elöljáróság határozott állásfoglalása azonban a kedélyeket nem csillapította. Petőcz János elnök személye iránti ellenszenv oly nagy volt, hogy azt március-holnapra megváltoztatni nem lehetett. Nagy érdeklődés előzte meg tehát az ipartestületi rendkívüli közgyűlést, melyet vasárnap délután az ipartestületi szekház nagytermében tartottak meg. A tagok szép számmal, mintegy 90-100-an jelentek meg.

A rendkívüli közgyűlést Beck Károly alelnök nyitotta meg, aki előadta, hogy 84 aláírással Petőcz János elnökkel szemben bizalmatlansági indítvány érkezett az elnökséghez, amely sajnálatos körülmény a rendkívüli közgyűlés egybehívását tette szükségessé.

Markó Ferenc az aláírt iparostársai nevében rámutatott azon körülményekre és okokra, melyek alapján kényszerülve voltak megtenni bizalmatlansági indítványukat. Rámutatott a választás egyes jelenségeire, mint mondotta: „nem az elnök politikai pártállása miatt, hanem a politikában exponált elnöki ténykedései miatt bizalmatlanok Petőcz János személyével szemben. Felsorolja Petőcz János ipartestületi elnök tevékenységét és magartartását, melyek soha sem elégi-

tettek ki sem egyénileg, sem pedig az összeség részéről az ipartestületi tagokat. Kéri a bizalmatlansági indítvány egyhangú elfogadását.

Sircs János ipartestületi pénztáros az elöljáróság egyöntetű határozatát közölte a közgyűléssel, megjegyezve, hogy egy választás minden momentumai politika és kérte a tagokat, hogy politikai okok ne vezessenek senkit elhatározásában. Rámutatott azon önzetlen munkásságra, melyet az elöljáróság, élén Petőcz János elnökkel kifejtettek, hivatkozott az elért eredményekre, a meglevő ipartestületi szekházra stb., melyek mind igazolják az áldozatos, önfeláldozó tevékenységet. A folytonos elnök változás az ipartestület erkölcsi nivóját súlyosítja alá, ezért kérte a közgyűlést, hogy vegye le napirendről a jelen alkalommal tekintsen el a bizalmatlansági indítványtól.

Markó Ferenc zárószavában fenntartja indítványát, mire Beck Károly alelnök titkos szavazást rendelt el. A szavazás eredménye szerint 65-en elfogadták Petőcz János elnök elleni bizalmatlansági indítványt, 22-en nem. Több szabálytalan szavazatot a szavazatszedő bizottság megsemmisített.

Beck Károly alelnök, elnöki záróbeszédében nyugodtságra és higgadságra inti az ipartestületi tagokat, a közgyűlést bezárta.

Az ipartestület belső válságára zavarólag hat az a körülmény is, hogy Beck Károly is lemondott alelnöki tisztségéről, az elöljárósági tagok lemondása is várható.

Az ipartestületi rendkívüli közgyűlés mai eredménye tehát az, hogy van egy elnök, akivel szemben a tagok bizalmatlanok, de a közeljövőben nem lesz sem tisztikara, sem elöljárósága, mely az ügyeket intézze.

Az ipartestület e válságos órájában nem akarunk kritizálni, azért a multak hibáit nem is említjük. Az a feladat, melyet az ipartestület magára vállalt, nagy hivatás. Az ipartestület e nagy hivatásának tudatában inkább figyelmeztetjük az iparostársadalmat. Mint ahogy Zsidely Ferenc dr. képviselőnk mondotta programbeszédében és a banketten: az erők összefogása hozhat csak eredményeket, az ipartestület célja, működési lehetősége is megköveteli az erők egyesítését. A válság pillanatában megértéssel, szeretettel legyenek egymás iránt a tagok s mielőbb találják meg a kivezető utat, amely újra elindítja a most káruba jutott szekeret. A legteljesebb bizalommal testületük élére állítsák oda mihamarabb azt a vezetőséget, amely biztosítani fogja az egyesítést és az öszszeséget, hogy az ipartestület az alkotómunka terén mindig tette készen álljon.

Vidéki előfizetőinkhez. Tisztelettel kérjük, hogy az eddig küldött és megtartott lapok előfizetésére szánt díjat beküldeni szíveskedjenek, mivel lapunkat csak úgy tudjuk fejleszteni, ha előfizetőink hátralékukat beküldik, nehogy a lap szállításában tennakadás legyen. A kiadóhivatal.

† Tarsilla nővér.

Öt esztendeje, hogy Komárom városa bensőséges ünnepet ült. Az újonnan alapított zárdaiskolába megjöttek a várva-várt kedves nővérek, hogy atvegyék a leányifjúság nevelését. A nővérek csoportjában egy magas, halványarcu, halkszavú apáca állt és midőn bemutatkozott, csak ennyit mondott: Tarsilla nővér vagyok! És ez a név jelentette az elemi iskola legnagyobb, életbe kilépő leányainak a meleg, gondozó szeretetét, a legönfeláldozóbb lélekteremtést. Tarsilla nővér! Erre a megszólításra minden tanítványnak a szíve megdobbant az örömtől, minden szem fátyolos lett a szeretet könnyeitől. Mert ebben a névben bent volt a gondozó, áldozatos szeretet, az aggó szív és az önfeláldozó lélek minden gondja, gondolatja és a szép, a jóságos szív minden dicsérete.

Az önmagához nagyon szigorú, mely lelkiéletet élő apáca nagyon értette a módját annak, hogyan kell a gyenge leány lelkéhez nyulni, hogy azok gaz és dudvamentes virágos kertekké legyenek. Bámulatos ügyes keretése volt az erénybe öltöztetőkészülő lelkeknek. De éppen olyan jóságos, szelidszívű, megértő volt akkor is, amikor repedeztet nádat kellett összekötöznie, és a füstölő mécsbelet kellett tiszta lobogásra igazítani. Az ő simogató kezének átalakító munkáját és gondos szeretetét hany szülő köszönte meg hálálkodva, azt csak a jó Isten jegyeztette fel angyalai által a zárdá társalgójában és az apáca fátyol viselő, a noviciák és a jelöltek egyenruháját hordozó leányok imádsága mondhatta csak el, mert alvva emlegetik e kedves nevet azok, akiket az ő keze vezetett az Isteni Megváltó felé.

Ebben az önfeláldozó, nehéz, küzdelmes, hivatásért élőhaló lélek tangolásában elégett a törekeny test. Mindig halkabb, csendesebb, fehérebb lett a jó Tarsilla Nővér. Titokban rejtette a zsebkendőjén mutatkozó piros foltokat, a beteg tüdőnek halálvirágait. Januárban már alig volt jártanyi ereje, de azért a régi tüzzel, szeretettel végezte fenséges hivatását, amidőn is egy reggelen már nem indult el kedves osztálya felé. Az ötödik-hatodik osztályban megriadt szemek néztek egymásra és anélkül, hogy valaki mondotta volna, már a reggeli imádság után kérés, zokogó tohász szállt a jó Isten felé: imádkozzunk a kedves Tarsilla Nővérért. És ez az ima hosszú hónapokon át keresett utat az Isten Szívéhez. A kedves nővér pedig ezalatt a betegszobában nagy láz között sokat imádkozott a lelkekért, akiket úgy szeretett és küldözgette kis tanítványainak a szent üzeneteket. Nővértársai gondos szeretete azután elvitte a jó kedves Nővért a budakeszi szanatóriumba, ahonnan hosszú kezeles után egy kissé felüldülve, megerősödve jött vissza.

Első útja látogatás volt sokáig nemlátott tantermében. Ünnepp nap volt ez a nap. Nővér-

társai kísérték fel osztályába a jó Tarsilla Nővért, hogy megvédjék a gyenge beteget növénydekeinek szeretet-ostromától. De hiába volt minden védelem. Hiába a szigorú fegyelem, a szeretet-áradásnak nem lehetett gátat vetni, „Kedves jó Tarsilla nővér!” és csókoltak kezét, ruháját, szívére bujtak, hogy érezhessék e nagy szívnek áldott melegét. A kedves Nővér megkönyezve állta a szeretet ostromot, bágyadtan, mosolyogva simogatta kis tanítványait és egyre csak azt mondogatta: legyetek jók kis leányaim, nagyon szeressétek Jézus Szívét és engedelmessé szerető gyermekei legyetek jó szüleiteknek. Aztán szétnevezett meggyeszer és utoljára kedves iskolájában... elment. Betegágyából nem kelt fel többé, de kínos, gyötrelmes betegséget az Istenben megnyugvó nagy lélek heroizmusával viselte. Pannasz szó nem hagyta el ajkát, folyton csak azt imádkozta: legyen meg az Isten szent akarata. Az Isten akarata pedig az volt: „Jöjj be a te Uradnak örömébe.” Ezt a hívó szót a szentesi kórház betegágyán hallotta meg a kedves Tarsilla nővér, ahol utolszor keresett gyógyulást. Elment!

Itt hagyta könnyező, öt nagyon-nagyon szerető komáromi nővértársait, itt hagyta kis tanítványait. Elment, hogy az Isten trónusánál imádkozzék értünk. És mi a szeretet, a hála soha el nem muló emlékezés koszorúját küldjük el a messze, a szentesi sirbolyban nyugvó jó Nővér szívére és megkérjük szép, tiszta lelkét, hogy imádkozzék értünk. Legyen öröngyalya a leánylelkeknek, legyen imádságos szószólónk Jézus Szívénél, hogy jó harcot harcolhassunk és eltéveszen a mi számunkra a dicsőség koronája. Kedves jó Tarsilla Nővér, Isten veled, a boldog viszontlátásra ufafönt!

S.

* * *

Tarsilla Nővér lelkiüdvösségéért hétfőn, 27.-én, reggel 8 órakor Surányi Ferenc, c. apát, plébanos, ünnepi requiemet fog pontifikálni, melyre az összes híveket, az egyházközséget, és a kedves nővér volt tanítványait szeretettel hívják és várják.

Megnyílt Győrött

Bischinger-tér 2. szám alatt az első eredeti Galspachi gépekkel felszerelt

Zellais orvosi rendelő

közvetlenül a pályaudvar mellett. Vezető orvos: Dr. Cserényi István. Rendelés: 7-12-ig és 2-6-ig.

Alig használt pohárállvány, márvány asztalok, két drb. faasztal minden elfogadható áron eladó. Érdeklődni lehet Kellner Józsefnél Kísszőny, a hol be van rakározva és a hol meglelkinthető.

B u t o r
L ö w y - n e l
Legjobb

Győr, Gr. Tisza
István-tér 5. sz.

irja a T
rom-Esz
hetilap
járt jav
azonnal
sokat az
vénytárs
szállítás
Ut
s nyugo
hogy es
ság állit
romban
Mert ell
az egé
olyan ve
olcsobb
mint a
világítás
ert he
aranyfil
értékben
Ezzel sz
szédos
Nagyign
bányáro
- azou
készítés
ezer pe
niok.
5-25 fill
8-10 t
A
magába
kéltese
Eszterge
cikkéne
gálhatu
emelyek
tásába
mót ker
Ily
hogy a
ár nem
fogyasz
zatosan
kilo-wa
A h
Pettkö-S
A
egy g
fekszik
tartoma
igazgat
mástels
met vár
igen so
lálunk.
bucsuja
székese
mükinc
kápoin.
ives m
között
kápoin.
doklón
Nagy I
tottak i
Terézia
N
és legn
ismét b
zetköz
magyar
a viagt
fogadju
ról a n
tést, n
ban bu
ket, h-

Drága a villanyáram Komáromban...

írja a Tatán megjelenő „Komárom-Esztergom Vármegye” című hetilap múlt számában s mindjárt javasolja is, hogy a város azonnal kezdje meg a tárgyalásokat az áramot szállító Részvénytársasággal az áramdíjak leszállítása iránt.

Utánna jártunk a dolognak s nyugodt lélekkel mondhatjuk, hogy csak a teljes tájékoztatlan-ság állíthat olyat, hogy Komáromban drága a villanyáram. Mert ellenkezőleg, talán nincs is az egész országnak még egy olyan városa vagy községe, mely olcsóbban kapna az áramot, mint a mi városunk. Jelenleg a világítási célokra használt áramért hektó-watt óráként 5-25 aranyfillért fizetünk, ami pengő értékben 6-09 fillérnek felel meg. Ezzel szemben például a szomszédos Acs, Mocsá, Kocs és Nagyigmánd községek a Tatabányáról kapott villanyáramért — azonfelül, hogy a vezetékek készítéséért egyenként 60-80-100 ezer pengőket kellett kiizzadniok. — hektó-wattként a mi 5-25 filléres egységáraink helyett 8-10 filléreket fizetnek.

Azt hisszük, hogy egymagában már ez az adat is tökéletesen megcáfolja a Komárom-Esztergom Vármegye említett cikkének az állítását. De szolgálhatunk egyéb adatokkal is, amelyek még furcsább világításába helyezik a „kákán is csomót keresők” okvetetlenkedését.

Ily további adat például, hogy a fenti 5-25 filléres egységár nem állandó, hanem az áramfogyasztás emelkedésével fokozatosan csökken és pedig 200.000 kilo-watt évi fogyasztásánál 5

fillérre, 300.000 kilo-wattnál 4-5 fillérre és 400.000 kilo-wattnál 4 fillérre. Ezekon felül joga van a városnak a szerződéses időtartam 15. évének az elteltével a vezetékek megváltásával az áramszolgáltatást házi kezelésbe venni, mely esetben az áramért 200.000 kilo-watt évi fogyasztásnál hektó-wattként 2-3 fillért, 300.000 kilo-wattnál 2 fillért és 400.000 kilo-wattnál 1-5 fillért fizetünk. Végül az áramot szállító Részvénytársasággal kötött szerződés azt a megállapodást is tartalmazza, hogyha a szerződéses időtartam alatt a villanyáram előállításában valami korszakalkotó változás történik — például a levegő villanyosságát sikerülne lekötöni —, ez esetben a szerződéses áramdíjak további 50 százalékkal csökkennek s így lehetséges, hogy az áramért hektó-wattként mindössze háromnegyed fillért fogunk fizetni.

Ez tehát a valódi helyzet, melyből sok minden egyebet, csak azt a következtetést nem lehet levonni, hogy „Komáromban drága a villanyáram!”

Gaubek Rezső

FŐVÁROSI TÁNC-TANÍTÓ

Tánc kurzusát megkezdi, melyre augusztus hó 1-éig a Vasutas Társaskörben lehet jelentkezni. A tánckurzus kezdete plakátok útján lesz hirdetve.

A híres bábolnai négyesfogát nagy sikere Aachenben.

Pettkó-Szandtner Tibor őrnagy a marathoni hajlás-verseny győztese.

A belga-holland határon egy gyönyörű völgykatlanban fekszik Aachen, porosz-rajna tartomány ugyanilyen nevű közigazgatási kerület fővárosa. A másfél-százézer lakósu ősrégi német város történelmi múltjában igen sok magyar vonatkozást találunk. A régi időkben is híres bucsujáró hely volt az aacheni székesegyház, melyet harminc műkincsekben gazdag templom, kápolna vesz körül. Ezen csúcs-íves modorban épített kápolnák között van az aacheni magyar kápolna is, melyet az odazárando-klómagyarok számára 1367-ben Nagy Lajos alapítványából állítottak fel, majd később Mária Terézia újjáépíttette.

Németország e legrégebbi és legnagyobb gyárvárosa ma ismét beszéltet magáról. A nemzetközi lovasmérkőzések során magyar dicsőséget hirdet szerte a világnak. Kétszeres örömmel fogadjuk nemzeti kiválóságunkról a német honból vett értesítést, mert komáromi viszonylatban büszkeség tölt el bennünket, hogy a világ sportverse-

nyeiben bábolnai ménesünk négyesével Pettkó-Szandtner Tibor őrnagy aratott nagy győzelmet.

A nemzetközi lovasmérkőzések most tartották meg Aachenben. A világ legkiűnőbb lovasai gyűltek egybe, hogy nemcsak versenyre keljenek. E lovasmérkőzésen a legnagyobb érdeklődés a marathoni hajlás iránt nyilvánult meg. A futam volt hivatalos eldönteni a négyesfogatok legnehezebb használhatósági versenyét. A marathoni hajlás-versenyt a bábolnai magyar kir. áll. ménes lipicai négyesével Pettkó-Szandtner Tibor őrnagy nyerte meg.

Az erős nemzetközi konkurenciában igen nagy jelentőségű biró versenyben a magyar tenyésztésű kiűnő négyesfogát indítása nagy dicsőséget hozott a magyar színeknek, melyet Pettkó-Szandtner biztos kézzel vitt győzelemre. A külsőségekben is igen tetszetős küzdelmet a nagyszámu közönség lelkes ünnepléssel kísérte.

A hallhatatlan magyar hősök névsora ismét gyarapodott egy

névvel. Ime! A megcsufolt, kirabolt, szétszaggatott hazánk ma ismét bebizonyította, hogy a magyar őserő éi benne, az örök élni akarás tette készletti és nagy életenergiája a világporondjan is méltó helyet viv ki magának. Pettkó-Szandtner győzelmét mi komáromiak kétszeresen ünnepe-
peljük!

Az igmándi-úti lakosok panasza.

Rengeteg panasz érkezett be szerkesztőségünkbe amiatt, hogy az Igmándi-úton időnkint oly elviselhetetlen penetráns bűz áramlik szét, hogy a lakásokat nem lehet szellőztetni, sőt az utcában való tartózkodás is szinte lehetetlen. A jellegzetes illat azonban nemcsak a város fő útvonaláú érezhető, hanem a szomszédos utcákban is. Sok keserűséget okoz mindenhol az orrfacsarító illat.

A város levegője tisztaságának megóvása közérdek s így magától értetődőnek tartottuk, hogy az illetékesek minden lehetőséget elfognak követni a bűz megszüntetése érdekében. Annal is inkább feltételeztük a hatóságok beavatkozását, mert már a tavaszal egy közleményünkben részletesen rámutattunk a levegőnk megóvására okára. Megírtuk, hogy a bűz a lengyári áztatóból terjed szét, melyet egy évvel ezelőtt állítottak fel a lengyárban, tehát a város belterületén, egyben pedig a bűzös víz levezetésére az áztatót bekapcsolták a városi csatornába. A város vezetősége annak idején a környék lakosainak meghallgatásával, hozzájárulásával engedélyezte az áztató üzembehelyezését, csupán a városi tisztai főorvos — nagyon helyesen — közegészségügyi okokból fellebbezte meg a határozatot. Az áztató használata ezek szerint vitás kérdés, mely ügyben az utolsó szót tudunkkal a minisztériumban fogják kimondani.

Mi megtettük anaak idején kötelességünket. Felhívtuk az illetékesek figyelmét. Sajnos ez ideig minden eredmény nélkül. Lapunk szűk terjedelmé s a körülmény, hogy a nehéz viszonyok között hetenkint csak egyszer jelenhetünk meg, nem engedték meg, hogy egy dologgal állandóan foglalkozzunk, a kérdést az elintézésig napirenden tartjuk. (Majd idővel erre is sor kerül, ha az olvasó közönség támogatásával nagyobb terjedelemben jelenhetünk meg. Szerk.) Ismételtén felhívjuk e tarthatatlan állapotra a közfigyelmet azzal, hogy ne a sajtótól várják az ügy szorgalmazását, a felsőbb hatóságoknál a panasz megtételét, hanem az érdekeit felek járjanak el mindenütt, ahol a levegő tisztaságának megóvása érdekében intézkedést várhatnak.

Az Igmándi úton van az államrendőrség is. Ott lakik a kapitányság vezetője. Lakik az utcában orvos, ügyvéd, tekintélyes iparos és kereskedő, városi és megyei bizottságitag, sok-sok befolyásos egyén, akiknek szavai bizonyára sulyal bírnak a kérdés elbírálásánál. Ne várjuk csupán azt, hogy a sajtó pisz-



kálgassa a kérdést, hanem egyetemesen a sajtó támogatásával emelje fel a város minden lakosa tiltakozó szavát. Hívjuk el Esztergomból a vármegyei tisztai főorvost is, hogy saját tapasztalata győzze meg a tarthatatlan állapotról. Irjunk fel a vármegye alispánjának, országgyűlési képviselőnk útján kérésünket juttassuk el az illetékes minisztériumba s akkor bizonyára megtörténik a komoly lépést. A közegészségügyének megóvása érdekében a levegőt fertőző, bűzt terjesztő lenáztató vizét ki kell, hogy kapcsolják a városi csatornahálózatból és a lent, mint a multban is, ismét a város területén kívül, a határban kell áztatni.

HIREK.

Névmagyarosítás. Jaksics Aladár tanácsnok, Komárom szab. kir. megyei város és a gesztesi járás testnevelési felügyelője nevét a belügyminiszter 189.836/1931. sz. engedélyével „Jáky”-ra magyarosította.

Rendőrségi áthelyezés. Városunk társadalmának közszeretetésében és becsülésében álló kitűnő tagját, Csermák Rezső államrendőrségi felügyelőt a belügyminiszter szolgálati érdekből Mohácsra helyezte át, szolgálatát Gálicsk Tivadar rendőrfelügyelő veszi át Mohácsról.

Schadl József bábolnai plébános meghalt. Schadl József bábolnapusztának 32 éven át buzgó plébánosa, életének 61.-ik évében július hó 15-én meghalt. A megboldogultat július 17-én temették el Győrött a családi sírboltba, óriási részvét mellett. A temetésen megjelent Fetsler Antal megyéspüspök udvari papjai kíséretében, a székeskáptalan képviselői, a győri papság nagy számban, a ménesbirtok kormányzója és katonai parancsnoka, az elemi iskola igazgatója, az iskolás gyermekek küldöttsége és szerető hívei szép számban. A temetési szertartást nagy segédlettel Szohurek Antal kisbéri esperesplébános végezte. A kisbéri kerület papságát melyhez a megboldogult tartozott, Surányi Ferenc apát, komáromi plébános, Horváth János ászári és Holenczer István banai plébánosok képviselték. Az ellunytban Schadl Jenő győri kir. ítélőtáblai bíró és dr. Schadl Ernő budapesti kir. törvényszeki tanácselnök testvérbátyjukat gyászolják.

Tűzoltóverseny Komáromban. Augusztus hónap Komáromban nagyszabású tűzoltóversenyt rendeznek. A részletes programot a rendezőség most állítja össze.

Házasság. *Dobis* Ili és *Masche* Tibor, *Dobis* Etus és *Rados* László f. hó 19-én tartották esküvőjüket a tokodi róm. kath. templomban. A kettős esküvő alkalmából *Dobis* Vilmos és neje, valamint az ifjú párokat a jóbarátok és ismerősök elárásztották jókívánásaikkal.

Táncanfolyam. Mint minden évben úgy ezidén is *Gaubek* Rezső budapesti neves táncosító jön el hozzánk, hogy ifjuságainkat táncolni tanítsa. Több mint két évtizedes működése nálunk és a tulsóféli Komáromban a legnagyobb elismeréssel találkozott. Generációk tanultak biztos és sikeres tanítása mellett meg táncolni. Táncanfolyamára augusztus 1-éig lehet a Társaskörben jelentkezni.

A kenyér új ára. A gabonarendelethez kapcsolatban szükségessé vált a kenyér árának hatósági megállapítása. E célból *Csukás* István dr. h. polgármester, főjegyző értekezletre hívta egybe a komáromi pékmestereket, ahol elhatározták, hogy folyó hó 23-tól, csütörtöktől kezdődőleg Komáromban a fogyasztók részére az egész fehér kenyeret különként a régi árban — 50 P., a feibarna kenyeret — 46 P., az egész barna, avagy rozs kenyeret — 40 P.-ért árúsítják.

Minden hétfőn fürdő-tisztítás Dunaalmáson.

Halálozás. Városunk iparos társadalmának közkedvelt, derék tagja költözött el az élők sorából. Őszinte, mély részvétellel értesültünk, hogy *Reiner* János tekintélyes vendéglős polgártársunk, volt városi bizottsági tag, kínos szenvedés után július hó 10-én déli 12 órakor, szorgalmas munkában eltöltött életének 61-ik évében elhunyt. A város társadalmának osztatlan részvétele mellett kihült porréseit a róm. kath. egyház szertartásai szerint június hó 12-én, d. u. 5 órakor temették el. Az elhunytat gyászabborult szerető hitvese, született *Pell* Borbála, valamint fia és nagyszámu rokonsága, köztük *Kertész* János vendéglős-iparos polgártársunk gyászolják. Aldás emlékére.

Pénzt takarít meg, ha fűszer- és csemege-árú szükségletét *Spielmann* Imre fűszer- és csemegekereskedőnél szerzi be. Komárom, Igmándi-út.

Hamis pengő Kisbéren. Kisbéren az egyik vendéglőben valaki jól sikerült hamis pengővel fizetett. A hamisítvány öntés útján készült és csak nehezen különböztethető meg a valódi pengőtől.

Vasárnap a Dunaalmási strandon találkozunk.

Megölte a bika. Folyó hó 20-án *Halomi* József 57 éves, Neszmély községi tehénpásztor eloldotta a községi bika kötelét, hogy a bikát a csordába hajtsa. A bika a pásztort a jászolhoz nyomta oly erővel, hogy őt bordája eltörött, tüdejé összeroncsolódott és rövid szenvedés után meghalt. Orvosi vélemény szerint halálát tüdővérzés okozta.

Kedvezményes kiránduló jeggyel utazhat Dunaalmásra.

Elrontott gyomor, bélzavarok, émelygés, kellemetlen szájíz, homlokfájás, láz, székszorulás, hányás vagy hasmenés eseteinél már egy pohár természetes „*Ferenc József*“ keserűviz gyorsan, biztosan és kellemesen hat. A gyakorlati orvostudomány igazolja, hogy a *Ferenc József* víz használata a sok evés és ivás káros következményeinél igazi jótéteménynek bizonyul. A *Ferenc József* keserűviz gyógyszerárakban, drogériákban és fűszerüzletekben kapható.

Úri- női divat árak, katonai cikkek legolcsóbb beszerzési forrása

HAJNAL OSZKÁR.

Félfaru utazás Budapestre Szent István-napja alkalmából. A kereskedelmi miniszter ebben az évben is engedélyezi a Szent István-ünnep alkalmával szokásos utazási kedvezményt úgy a belföldi, mint a külföldi utasok részére és már intézkedett is a rendelet életbeléptetéséről. A külföldiek úgy a megszállott területekről, mint távolabbi országokból és a belföldről Budapestre utazók ötven százalékos viteldíj kedvezményben részesülnek, a külföldiek augusztus hó 15-e hajnaltól kezdve, augusztus hó 20-ig bezárólag vehetik igénybe az utazási kedvezményt. A belföldi utasok és azok, akik a fővárostól 100 kilométernél nagyobb távolságból érkeznek, augusztus hó 19-én hajnaltól kezdve vehetik igénybe az utazási kedvezményt. A visszautazás augusztus hó 20-án, déli 12 órakor kezdődik a kedvezményes jegyekkel. A külföldiek, valamint azok a belföldi látogatók, akik 10 kilométernél távolabb eső helyre utaznak, augusztus 21-én éjfélig tartoznak a kedvezményes jeggyel az utazást befejezni. A kedvezményes jeggyel az utazást megszakítani nem lehet és a gyerekek részére rendes félfaru-jegyen kívül a vasut más utazási kedvezményt nem adhat.

Egészsége csak a Dunaalmási kénés strand vizétől áll helyre.

Gyanus tüzesetek. Kesztőle községben egyik nap ki-gyulladt a plébános szalmája, míg a másik napon a főkapitán egész szalmakészlete lett a tűz martalékává. A tüzesetek gyújtogatás esetét sejtetik. A csendőrség szigorú nyomozást indított a gyújtogatók kézrekerítésére.

Kénés strandfürdő csak Dunaalmáson van.

Emlékérmeket kapnak a leventék. Azok a leventék, akiknek az apja a harcúterén szenvedett hősi halált, vagy pedig a harcúterén szerzett betegség következtében, illetve a hadifogságban halálozott el, emlékérmeket kapnak. Hivatalos rendelkezés történt abban az irányban, hogy a hősi halottak levente-gyermekei olyan háborús emlékérmeket kapjanak, mint amilyen emlékérmé néhai édesapjukat megilletné, ha életben maradtak volna. Már meg is indult több helyütt az ilyen leventéknek az összeírása, akik aztán rövid időn belül megkapják a háborús emlékérmét.

A közönséget érdeklő postai hírek. Külföldre szóló postautalványok — további intézkedésig — csak 200 pengőt meg nem haladó összeg erejéig adhatók postára.

Éjjeli verekedés. Vasárnap késő este három mezőkővesdi legény, köztük *Bakos* Mátyás és *András*, lengyári munkások együtt mulattak az egyik kisszónyi vendéglőben s széles jókedvükben dalolva mentek haza a lengyárban levő éjjeli szállásukra. A gyár területén sem engedtek a hangos duhajkodásból, mire *Sereg* József komáromi lakos, a lengyár éjjeli őre, csendre intette őket. A kissé borgőzös állapotban levő legények azonban ahelyett, hogy az éjjeli őrt figyelmeztetését jó szívvél vették volna, neki támadtak *Seres* Józsefnek és ütlegelni kezdtek. *Bakos* András és társa egy-egy darabka kerti tömlő gumicsővel ütlegelte, *Bakos* Mátyás pedig előkapta csizmaszárból a rövidnyelű, kispengéjű kését, s azzal szurta mellbe a védekező, szolgálatát hűen teljesítő éjjeli őrt. A véres verekedőket a gyári alkalmazottak fogták le és átadták a közben odaérkező ügyeletes rendőrnek. *Seres* József szerencsére súlyosabb sebet nem kapott, sebe nyolc napon belül gyógyul. A verekedők ellen a kihágási eljárást az államrendőrség megindította.

Weekend jeggyel utazhat Dunaalmásra.

Esztergomi cserkészek Kairóban. A Kairóban megjelenő francia nyelvű *La Bourse* Egyiptienne részletesen beszámol az esztergomi Szent Benedek gimnázium cserkészeinek megérkezéséről és további programjáról. Megjegyzi a lap, hogy *Mattyasovszky* Kasszian bencés igazgatót, a cserkészek rokon-szenves vezetőjét kairói cserkészkörökben igen jól ismerik a londoni nemzetközi jamboreen elért sikere óta. A magyar cserkészek ellátásáról *Hilmi* Isa pasa közoktatásügyi miniszter gondoskodik. Az egyiptomi kultuszminisztérium funkcionáriusai *Magurányi* Jenő dr.-ral, a budapesti nemzetközi vásár kairói képviselőjével gazdag programot állítottak össze a magyar cserkészcsoport számára. A magyar csapat tagjai tíz napig maradnak Egyiptomban, azután Palesztinába utaznak. Európába visszalérésükkor *Salama* bey is csatlakozik hozzájuk, aki tanulmányutat tesz Európában és Magyarországon akarja tanulmányozni a fejlett cserkészeletet.

Dunaalmási strandon pihenni, üdülni és gyógyulni lehet.



Ingen Autosyphon!

Minden háztartásban nélkülözhetetlen.

Egyedárúsító:

GYALÓKAY vaskereskedés

Komárom.

Hibaigazítás. A nem állami elemi népiskolai tanítók kiegészítő államsegélyére vonatkozó mult számunkban közölt hirdásunkat helyesbítjük: az értékegység havi pénztartama az eddigi 2.32 P. helyett 1.75 P.-vel (s nem 1.70 P.) veendő egyenértékűnek.

Végzetes motorkerékpár szerencsétlenség. Alsógalláról július hó 18-án, szombaton délután 4 órakor *Varga* Péter villanyszerelő oldalkocsis motorkerékpárján *Metzler* János 53 éves alsógallai községi bírót Tatába akarta vinni. A bányai vasutállomás előtt *Metzler* bírónak hirtelen eszébe jutott, hogy az állomás éttermében jó volna egy pohár sör inni, azért a pótkocsiból kihajolva elkapta a motorkerékpár kormányát, hogy a vezetőt figyelmeztesse, kanyarodjon a vendéslő bejárata elé. *Metzler* azonban oly hirtelen és erősen rántotta meg a kormányrudat, hogy a vezetőnek nem volt ideje azt ellensúlyozni, így a motorkerékpár az országút menti hársfának szaladt. Az összeütkezés következtében *Metzler* János hatalmas ivben kirepült az oldalülésléből és szörnyet halt. *Varga* Péter villanyszerelő belső sérüléseket szenvedett. *Metzler* János alsógallai községi bírót hétfőn temették el nagy részvét mellett.

Az asszony hűtlensége miatt öngyilkos lett a boldogtalan férj. Tatabányán a XI. aknához tartozó 319. sz. házban lakott *Forisek* Ferenc 33 éves vajúr a feleségével, *Illés* Erzsébettel. Az asszony állítólag egy 18 éves legényt tüntetett ki kegyeivel, ami miatt *Forisek* és felesége között állandó volt a szóváltás. Ily családi perpatvar a legutóbb oly dühbe hozta a boldogtalan férjet, hogy a kéznél levő baltájával támadt a hűtlen asszonyra. Hatalmas csapásokat mért fejére, mellére és lábára. Tettének elkövetése után pedig felakasztotta magát, mint írja hátrahagyott levelében: Nagyon szerettem az asszonyt, nem tudnék nélküle élni. Az

ULTRAREFORM



patent befőttes üvegek,

fagylaltgépek, jégsekreányek

Gyalókay vas-

kereskedésében kaphatók.

Falvédők, kredencpaprók, szekrény-csikók **Hacker** Dezső papírkereskedésében kaphatók.

asszony súlyos halál között házban fekszik a szomszédok láttak rá, amikor lott volt.

Bányász s
Súlyos bányász te *Décsik* Ferenc folyó hó 20-án órakor. A tatabányai dolgozott szén omlani ké szén a szerencsés alá temette. Vá nál segítségért ték *Décsik* a s még azon a litották a tatabányai. A szegény bányás menteni nem lehetett életveszélyesek azon éjj folyó rendőrség azonnal a nyomozást, terhel-e valak *Paletta* Viktor *Litányi* János mazó hullaszemlyen megállapított *Ferenc* belső vben halt meg.

Nyolcna
kipróbálására
ügy miniszter rádióvevőkészülék előállítására vonatkozó hozatalára jog illetőleg kereskedőre szórakoztatást szándékozik azoknál az üzleti rádiórendelethez vörberendezések engedélyt kaphatnak előfizetési díj nélkül. Ha pedig a vevőberendezés kiállítására az előfizetési díj hónapnak az első felében a felszerelték. A t nek be nem amelyre a rádió rendezés mazást.

Ipartestület
kat csak a tagjai hetnek díjment ipartestületi te közhatalóságoktól kérvény és foly készítésével az zóket szokták r testületek ilyen séget csak díjment hetnek el, meg díjat számítana ügyvédi rendtart megtorlást von

Ne csak

A legolcsó

Fis

Komárom.

asszony súlyos sebeivel élet és halál között a tatabányai kórházban fekszik. Forisek Ferenc a szomszédok július 13-án találtak rá, amikor már régen halott volt.

Bányász szerencsétlenség. Súlyos bányász szerencsétlenség érte Décsik Ferenc 28 éves vajúrt folyó hó 20-an, hétfőn este 8 órákor. A tatabányai VI. aknában dolgozott Décsik, amikor a szén omlani kezdett és az omló szén a szerencsétlen embert maga alá temette. Vájár társai, azonnal segítségére siettek kiszedték Décsit a szénhalmaz alól s meg azon éjjel be is szállították a tatabányai kórházba. A szegény bányász életét megmenteni nem lehetett. Sebei oly életveszélyesek voltak, hogy még azon éjjel folyamán meghalt. A rendőrség azonnal megindította a nyomozást, hogy a balesetért terhel-e valakit felelősség. Dr. Paletta Viktor bányász orvos és Litányi János dr. rendőrfogalmazó hullaszemlélet tartottak, amelyen megállapították, hogy Décsi Ferenc belső vérzés következtében halt meg.

Nyolcnapi idő a rádió kipróbálására. A kereskedelemügyi miniszter megengedte, hogy rádióvevőkészülékek iparszerű előállítására vagy forgalombahozatalára jogosított iparosok, illetőleg kereskedők, 8 nap próbaidőre szórakoztató rádióvevő berendezést szereltesse fel azokról az üzletfeleiknél, akik a rádiórendelelet értelmében ily vevőberendezések létesítésére engedélyt kaphatnak. A próbaidőre előfizetési díjakat nem kell fizetni. Ha pedig a fél megtartja a vevőberendezést, a postahivattal kiállítja az előfizető nevére a vevőberendezés üzembentartására jogosító engedélykiíratot és az előfizetési díjakat annak a hónapnak az első napjától szedi be, amelyben a vevőberendezést felszerelték. A rendelet feltételeinek be nem tartása kihágás, amelyre a rádiórendelet büntető rendelkezései nyerne alkalmazást.

Ipartestületek beadványokat csak a tagjaik részére készíthetnek díjmentesen. A vidéki ipartestületi tagok különböző közhatalóságokhoz szóló beadvány, kérvény és folyamodványok elkészítésével az ipartestületi jegyzőket szokták megbízni. Az ipartestületek ilyen magántevékenységet csak díjmentesen végezhetnek el, mert ha bármilyen díjat számítanak fel ezért, az az ügyvédi rendtartásba ütközik és megtorlást von maga után.

Nagy tüzvész pusztított Ácson. Az elmúlt héten borzalmas tüzvész pusztított Ácson, mely három házat és azok melléképületeit döntötte romokba. A tűz eddig még ki nem derített okból Bartal János Győri-utca 510 sz. házának udvarán keletkezett, ahol egy szalmakazal gyulladt ki és attól szinte pillanatok alatt lángalobbant Pauer István 509 számú házának végében levő sertésól, majd a nádvetős ház. Mivel senkisémet volt ottlón, a tűz észrevétlenül, gyorsan terjedt tovább és a szél átcsapta a lángokat Bartal János házára is, mely szintén lángborult. De égni kezdett Kiss Bálint 511. sz. háza is. Az óriási langtenger olyan hőséget árasztott, hogy megközelíteni nem lehetett, s így a kivonult tűzoltóság már csak a szomszédos épületek megmentésére törekedett, ami hatalmas küzdelem után sikerrel is járt. A három ház és melléképületek azonban porig égtek. A kár mintegy hét-ezer pengő.

Vasuti utazási kedvezmény a Székely-hétre. A kereskedelemügyi miniszter július 26-tól augusztus 2-áig a „Székely-hétre” vidéki látogatói számára 33 százalékos vasuti kedvezményt adott. A vonatkozó igazolványokat az I. öszes vidéki fiokja már július 22-étől kezdve minden vidéki városban arusítja.

Halállal végződött a szomszédok civakodása. Július 15-én szerdán este 11 órákor Wensdörfer József felsőgallai bányász összeveszett Eichkner Mihály felsőgallai bányász szomszédjával. A szóváltásból azután csakhamar verekedés támadt és a dulakodás hevében mindkét bányász bicskát rántott és egymást jól meg s késeltek. Az asszonyok sem nézték tétlenül férjeik élet-halál harcát, férjeik nyomán ők is összeverekedtek és tépték egymás haját, amíg Eichkner Mihályné egy vederrel vesén nem ütötte Wensdörfer Józsefné, hogy az eszméletlenül összeesve harcképtelenné vált. A Wensdörfer hazaspárt a véres verekedés után azonnal a tatabányai kórházba szállították, ahol az emberen műtétet hajtottak végre. A bicskázás alkalmával azonban oly súlyos sérüléseket szenvedett, hogy rajta segíteni már az orvosok sem tudtak. 18-án hajnalban belső vérzés következtében meghalt. Eichkner Józsefet a csendőrség letartóztatta és átadta a győri ügyészségnek.

Kérje mindenütt a Komárommegyei Hirlapot!

SPORT.

Az ifjusági serlegmérkőzésekről.

Vármegyei ifjusági sportegyesületeink az 1930/31. évi serlegmérkőzéseiket befejezték. Sportszerű kitűnő teljesítményüköri beszélnek az eredmények, amelyek fényesen hirdetik, hogy közsegeinkben a sportkultúra mily rohamosan fejlődik és halad előre. A serlegmérkőzések az előre megállapított keretben, minden zavaró körülménytől mentesen, a legszebb eredményrel végeztek, ami érdeme el sorban Barcza Miklós szövetségi és Herceg László intéző bizottsági elnököknek.

A lefolyt mérkőzések után elért helyezések megfelelnek az erőviszonyoknak. A tatabányai csoportban a Bánhidai Levente Egyesület teljesítménye kitűnő, a döntő mérkőzéseken kivívott III. helye komoly munka eredménye. A tatabányai csoportban a Tokodi A. C. teljesítménye kelte feltűnést, a fiatal alig egy éves egyesület a IV-ik helyet biztosította magának. Megállapíthatjuk, hogy az egyesületek általában komolyan fogták fel a mérkőzések célját, ami az egyesületi vezetők érdeme. Zavarólag hatott egyedül az, hogy kevés csapat vett részt a küzdelemben, két egyesület pedig komolytalanul, minden ok nélkül visszalépett.

A serlegmérkőzések jövő sikere érdekében szükségesnek tartjuk a panaszokat is felemlíteni, amelyek az egyesületek körében hangzottak el. Jól tudjuk, hogy a mérkőzések irányításánál és vezetésénél a bírónak és az intézőbizottságnak van a legfontosabb és legnehezebb szerepük, a legtöbb kritikának ők vannak kitéve. Fontos szerepük azonban megköveteli, hogy minden cselekvésükben a legkörültekintőbben járjanak el. Az egyesületek körében, sajnos, az a vélemény állandósult, hogy a bírók közül többen nem állottak hivatásuk magaslatán. Meicher, Gajda, Gyémánt jelentették csak a mérkőzések sima és az erőviszonyoknak megfelelő levezetését. A szövetségnek a bírókérdésnél vigyázni kell, mert nem szabad engedni, hogy a panaszok állandósuljanak. Az intézőbizottság működését csak dicsérhetjük. Egyedüli hibája csak az lehetett, hogy nem volt elég óvatos, hogy a pártatlanság látszatát megőrizze. Nagyobb megnyugvással veszik az ítéleteket a csapatok, ha ügyükben érdektelen intézőbizottsági tagok hoznak határozatot, nem pedig mint például tatabányai egyesülettel kapcsolatban, tatabányai intézőbizottsági tagok. Kevés ítélettel vannak megelégedve az érdekeltek, ne adjunk okot talán igazságosan hozott határozattal szemben egy vélt sérelmennek.

Az őszelel kezdődő szezon iránt nagy az érdeklődés. Ezt a kedvező hangulatot igyekezzék kihasználni a szövetség. Uj egyesületeket toborozzon az 1931/32. évi serlegmérkőzésre. A közgyűlés és intézőbizottság helyes és jó beosztással alakítsa meg az egyes csoportokat.

Az egyesületek körében az az általános óhaj, hogy az egyes csoportokban legalább 10—12 egyesület szerepeljen, mert ha már az egyesületek részt vesznek a serlegmérkőzéseken — ami eléggé költséges és terhes —, legalább a szezonjukat akarják biztosítani. Az elnökségnek pedig meg kell találni a módját, hogy az intézőbizottsági üléseken, legalább is fontos ügyek tárgyalásakor az összes intézőbizottsági tagok jelen legyenek. Tudjuk jól, hogy sem a szövetség, sem az egyesületek nincsenek anyagilag olyan helyzetben, hogy ezt megvalósíthassák. Jó akarattal azonban lehetne segíteni — talán a testnevelési felügyelőség is segítségére lenne a szövetségnek — mert az összes intézőbizottsági tagok érdeklődése biztosíthat ha csak a mérkőzések zavartalan menetét.

A közeljövőben tartja meg a Komárom-Esztergom Vármegye Levente és ifj. Sportegyesületek Szövetsége évi rendes közgyűlését. Az ifjusági sportegyesületek e nagy horderejű gyűlése vármegyénk labdarugó sportegyesületeinek előbbrevitelét tűzte ki célul s azért rendezti minden éven serlegmérkőzéseit. E bajnoki mérkőzések is előbbrevitelüknek vinni ifjuságunk testnevelési ügyét és ezáltal nagy szolgáltatást tesznek az egyetemes magyar sportnak.

A Komárom-Esztergom Vm. Levente- és ifj. Sportegyesületek

intézőbizottsága ezúton is felhívja mindazon egyesületeket, melyek a f. év őszelel kezdődő 1931/32. évi labdarugó bajnokságban részt venni óhajtanak, ezen szándékukat a legsürgősebben jelentsék be Herceg László int. biz. elnöknel (Tata, Közgazd. Takarékpénztár).

A saionnyitó közgyűlés július 26-án, vagy augusztus 2-án lesz, melyre a jelenkező egyesületek külön fogtak meghívót kapni.

A bajnoki mérkőzések előreláthatólag aug. utolsó vagy

Ne csak az olcsó árakat figyelje!

A legolcsóbb árak mellett a legjobb minőséget kapja

Fischer Gyula

Komárom. — divatárüzleteiben. — Ács.

Magyar Keményfaipari R. T.

Komárom. Gőzfűrész és fakitermelés.

Szállít nagyban és kicsinyben mindennemű keményfát, talpfát, tüzfát és bognárfát.

szeptember első vasárnapján fognak megkezdődni.

Külön felkéréstnek azok az urak, akik mint szövetségi bírók közreműködni szándékoznak, lehetőleg minél nagyobb számban értesítsék az intézőbizottságot a fenti cím alatt.

Tokodi A. C. Tokodi Üveggyári S. C. ifj. 3:0 (2:0) A tatabányai bányászcsapat biztosan és megérdemelten győz az üveggyáriak ellen. Bíró Szloboda (Tokod).

Tokodi A. C.—Tinnyei Sport Club 5:1 (2:0) A Tokodi A. C. csapata és kísérgárdája vasárnap Tinnyere randult ki, ahol az ottani Sport Club vezetősége részéről nagyon szép fogadásban és szíves látásban volt része. A mérkőzés fair lefolyása volt s az erőviszonyoknak megfelelő eredménnyel végződött. A szép mérkőzést Meicher (Tokod) mindkét fél teljes megelégedésére vezette.

Óvás egy tatabányai kitűnő játékos ellen. Székely, a Tatabányai SC jeles csatára, az ETO. szerint jogosulatlanul játszik a bajnok csapatban, s ezért feljelentést tett a TSC. ellen az intézőbizottságnál. Az intézőbizottság a beadott iratokat Budapestre küldötte fel. A nyugati kerületben élénk érdeklődéssel várják az érdekes ügy további fejleményeit.

A NyLASz. augusztus 9-én tartja rendes évi közgyűlését a Royal gobelintermében.

A nyugati kerület uszóbajnokságai július 26-án kerülnek eldöntésre Pápan, melynek keretében három bajnoki vízipóló-meccset is játszanak. Ezek: Pápai Testvérség—Tatabányai SC., Tatatóvárosi AC.—Győri AC., Soproni Pannonia Győri Uszó Egylet.

Tatabányai SC.—Törekvés 2:2 (1:1). Az országos amatőr bajnokság döntőjét a Tatabányai SC. és a Törekvés semleges pályán, Székesfehérváron játszottak le. A küzdelem egyenlő erők változatos mérkőzését mutatta. Az I. félidő 10. percében Tatabánya szabadrugásból Székely révén védhetetlen gólt lőtt (1:0). Egy perc múlva ugyancsak szabadrugásból a Törekvés Déri góljával kiegyenlített (1:1). A II. félidőben a tatabányai csapat nagy fölényben volt, a 8. percben Jánossy lőtte a csapat vezető gólját, amelyet azonban Keszely II. csakhamar kiegyenlített (2:2). A meccset megfogják ismétetni Ujpesten, folyó hó 26-án, vasárnap.

Szerkesztői üzenet.

Tatabányai tudósítónknak hálás köszönetet mondunk szíves értesítéséért. A jövőben is hasonló szorgalommal kérjük tudósítását. Közleményeit azonban csak a papír egyik oldalára írja, hogy kéziratát nyomdailag is felhasználhassuk.

Hentes és mészáros tanoncnak

felveszek 16 éven felüli, polgári iskolát végzett erős testalkatú fiút. Cím a kiadóhivatalban.

Az ideai magyar buza sikértartalma sokkal jobb lesz a tavalyinál. Az előző évekhez viszonyítva bár az idén kevesebb a termés, a minőség lényegesen jobb. Ez megfogja könnyíteni a buza, illetve a rozs külföldi elhelyezését is. Ami a mennyiséget illeti, a búzatermés átlag 25 százalékkal, az árpa 60 százalékkal kevesebb a tavalyinál.

Uj román pénzek. A román nemzeti bank forgalomba hozta az új 20 és 10 leues ércpénzeket. Az új pénzek Károly király arcképét viselik. — A régi 20 és 10 leues papírpénzeket fokozatosan vonják ki a forgalomból.

Apróhirdetések.

HAROM egyszoba, konyhából álló izléssel berendezett bútorozott lakás főként nős vagy nőtlen urak részére azonnal kiadó. — Haláleset miatt egy évtizedes jörforgalmu asztalos műhely szerszámmal együtt augusztus 1-ére kiadó. Cím a kiadóhivatalban.

KÉTSZOBÁS lakás, fürdőszobával augusztus 1-ére kiadó. Cím: a kiadóban.

Autófuvarozási vállalat

KOMÁROMBAN.

Hiszek Géza Ország-úton levő házában modern

vulkanizáló és

gummijavító

műhelyt nyitottam, hol minden e szakba vágó munkát vállaltok.

Autófuvarozást

kényelmes autóimon úgy helyben, mint vidékre, nemkülönben külföldre a legolcsóbb díjak mellett eszközök. Telefon hívó: 80.

Teljes tisztelettel
FEKETE LAJOS

Forgalomba került a legújabb gyártási technika terméke

Az új *-os ujlaki asbestcementpala

Aki egyszer is hasznalta, mindenkinek ajánlja

A *-os ujlaki asbestcementpala minőségileg felülmúlhatatlan.

A *-os ujlaki asbestcementpala tartóssága korlátlan.

A *-os ujlaki asbestcementpala tűznek, fagynak, viharoknak tökéletesen ellentáll.

A *-os ujlaki asbestcementpala színhatása minden színben gyönyörűen érvényesül.

Arajjánlattal és fedési költségvetéssel szolgál: „Nagybátony-Ujlaki” Egyesült Iparművek R. T. Budapest, vezérképviselője.

„Nagybátony-Ujlaki” Egyesült Iparművek Részvénytársaság, Budapest, v. Vilmos cs. szar-ut 32.
Komárommegyei vezérképviselője: **FRIED KÁLMÁN ÉS FIA** cég Komárom.
Telefon 29.



Fried Kálmán és Fia

Magyar általános kőszénbánya r. t. vezérképviselője.

Telefon: 29.

gróf Eszterházy, Budapest-Szentlőrinci, tatabányai, neszemélyi-, nyergesujfalusi-, István téglagyarak központi eladási irodája.

Osterröichische Gipswerke képviselete.

Ajánljuk:

Interurban: 36.

Tüzelőanyagainkat

nevezetesen: kitűnő minőségű tatabányai szenet, tatabányai brikket, porosz salon prima szenet, coaksot, tüzfát egész és aprított állapotban, úgy waggontételben, mint kiesiben.

Építkezési anyagainkat:

MÁK nagyszilárdságú portland cementet, gyorsan kötő legkitűnőbb „CITADUR” védjegyű bauxit cementet, prima felsőgallai fehér meszet, beton- és vasbeton építkezéshez dunakavicsot, falitöglát, tetőcserepet, stukkatur gipszet.

Prima gipsz trágya.

Prima gipsz trágya.

Hajózást

vállalunk úgy kis tétélekben motor-, mint uszályrakományokban.

Komárommegyei

Hitelbank R. T.

Komárom-Ujváros.

Alaptőke és tartalékalap: 200 ezer P.
Komárom, Igmándi-út 6. szám.

A bank működése kiterjed a bankszakma minden ágazatára: betétek; betétkönyvecskékre és folyószámlákra. Értékpapírok vétele és eladása. Tőzsdéi megbízások lebonyolítása a budapesti és külföldi tőzsdéken. Kül- és belföldi csekkek és kereskedelmi utalványok behajtása. Atutalások és meg-hitelezések bel- és külföldre. Külföldi pénzek beváltása mindenkor a hivatalos napi árfolyamon.

Magyar-Francia Biztosító Részvénytársaság
Komárommegyei Vezérigynöksége.

Menetjegyiroda fiókjá.



Tiszta agyag és iszapmentes

vasbetonmunkához

is alkalmas

Dunakavicsot

és

Dunahomokot

szállít:

Minőségben és olcsóságban

utólérhetetlen

az országszerte elismert szilárdsága

„UJLAKI”

hornyolt és hódfarku

Tetőcserep

Könnyű és ellenálló!
Szép élénkszínű!

szállítja:

Felölös kiadó: Hacker Dezső.